

# 贺西选煤厂狠抓安全管理筑牢安全防线

**汾西矿业讯** 近日,贺西煤矿选煤厂认真贯彻集团公司地面安全工作专题视频会议精神,紧扣“消除事故隐患、筑牢安全防线”主题,利用宣传栏、黑板报、微信学习群,利用班前班后会和周末例会等载体广泛宣传安全理念和安全知识,进一步筑牢全厂员工安全思想防线,并通过开展各项活动,向安全管理发力亮剑,实现厂区安全稳定发展。

组织安全生产教育全员素质提升培训。结合厂区工作实际,重点对进入生产作业现场对职工的要求和厂区存在的主要危害因素,以及危害带来的后果及可能造成的伤害进行了细致的讲解,进一步加深了职工对洗选工艺和安全管理理解和认识,具有很强的

理论性、实践性和指导性。以案为鉴紧绷安全弦。为认真吸取“6.16”地面事故教训,该厂组织全厂在岗人员观看事故警示教育片,通过身边的事故再一次敲响安全警钟,引导职工正确树立“隐患就是事故”的理念,及时纠正平常作业中的“坏习惯”及“不正之风”,逐步提升标准化作业水平,在全厂营造抓好洗选安全管理工作的浓厚氛围。

开展火灾事故应急演练。为强化员工防护减灾意识,强化职工对突发事件的应急处置能力,在主洗车间三层模拟演练发生火灾事故,演练内容包括启动应急响应程序、组织人员疏散、扑救初起火灾等科目,重点训练职工在火灾发生时,能做到不慌不乱,有

序撤离,并正确使用消防器材,积极自救和他救,进一步增强了团队协作能力。

加大隐患排查力度。定期组织由安监部牵头、其它部室配合,对全厂范围内的安全风险隐患进行全面排查,尤其对重点、要害岗位及偏远部位和关键环节重点检查,认真落实厂、车间、班组、岗位四级隐患排查责任,对检查出的问题和隐患进行通报,并严格按照“四定”要求抓好整改,确保隐患不过夜,整改到位,筑牢安全堤坝,保障安全生产。

(王思亮)

**全量改革  
质量转型  
安全发展  
保提抓促**



日前,工程公司组织开展了高处坠落应急演练,模拟在该公司机修厂车间内员工发生坠落展开应急救援,整个应急处置在紧张有序中顺利完成。通过演练,提升了职工的应变处置能力,确保公司安全生产形势持续稳定向好。张亮 李珍 摄影报道



近日,宜兴煤业组织开展了顶板事故应急演练,增强了职工的风险防范意识和自救互救能力。王晓俊 摄影报道



为提高全体教职员防汛抢险的应变能力,近日,员工学校模拟雨水倒灌进实训车间,组织开展了防汛应急演练。李琛 曹建飞 摄影报道

# 发电厂1#炉优化燃烧改造项目顺利通过集团公司验收

**汾西矿业讯** 7月7日,发电厂1#炉优化燃烧改造项目顺利通过集团公司验收。

由集团公司验收组、山西省综合利用固废利用协会会长张培华、山西大学教授杨凤玲组成的专家组,对发电厂“1#锅炉高效燃烧性

能优化改造”项目进行了验收。验收组在听取了发电厂课题组的项目改造汇报后,到1#炉优化燃烧改造现场进行查看,在审阅了相关资料,经质疑讨论、专家点评后,对环保项目改造效果给予肯定。

发电厂高度重视节能降耗的技术改造工作,在工期紧、任务重的情况下,顺利完成锅炉优化燃烧项目改造。改造后,节能降耗效果明显,达到环保设计要求和固废利用目标,项目试验原始

数据完整,项目过程管理档案齐全,“1#锅炉高效燃烧性能优化改造”项目顺利通过了验收。集团公司要求发电厂要做好技术改造的总结,为下一步2#炉的优化燃烧改造提供更好的技术保障。

专家组要求发电厂要继续做好项目的后续工作,做好专利的申请和论文的撰写,对改造后的各项技能指标进行收集对比,做好技术成果鉴定,走出创效的路子。

发电厂从2019年8月30日拉开1#炉优化燃烧性能改造,重点对二次风系统、给煤系统、受热面、翻料器等进行改造。10月4日投运后,降低飞灰和底渣的可燃物含量,达到固废综合利用的效果,保证锅炉燃烧性能稳定,降低发电标煤耗,具有良好的经济效益和社会效益。

(薛丽萍)



为深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,巩固疫情防控工作成果,近期,香源煤业紧跟步伐,在全公司开展了“防疫有我、爱卫同行”为主题的爱国卫生运动。通过优化环境、培养健康良习、推动地企综合防治,使全民参与、人人有责,共建美好家园,共享健康生活

成地面环境综合整治制度化、常态化、精细化,为职工提供了舒适、安全、卫生的工作和生活环境。新冠肺炎疫情发生后,该公司将疫情防控常态化与爱国卫生运动相结合,采取各项有效措施,全力改善公司环境卫生,优化办公环境,积极开展机关义务劳动,对所有卫生死角进

所,文明提示标语随处可见。从点滴小事做起、从身边陋习改起、从我做起,过去不被重视的乱扔垃圾、随地吐痰、烟头随手丢等生活陋习,在突如其来的疫情防控中被重新审视。

为培养健康文明生活方式,引领大家养成良好卫生习惯和健康生活方式、

象越来越少了,在这样的环境下工作,心情真的很好”,香源煤业劳资科职工王雪鉴深有感触地说。

### 提水平——推动地企综合防治

驱车前往香源煤业矸石山,沿途公路两侧栽种的油松等绿植成活率达到90%以上,远处的矸石山实现了分层黄土覆盖。作为国有煤炭企业,香源煤业在安全生产中始终积极践行环保绿色发展理念,该公司矸石山投运以来拦矸坝、消力池、排水涵洞、截排水设施都已经建设完成,同时严格按照煤矸石堆场生态恢复治理技术规范以及矸石处置场专项设计规范排矸,分层覆土,夯实碾压,为下一步林地复垦工作奠定坚实基础。

爱国卫生运动,不是“一家之事”,关乎企业发展。该公司提高政治站位,对习近平总书记视察山西重要讲话指示、“绿水青山就是金山银山”理念进行贯彻落实,面对今年突如其来的新冠肺炎疫情,积极响应两级集团公司要求,加强矿区环境卫生整治,强化疫情管控,确保广大干部职工生命健康和生命安全。同时,还注重地企合作,积极配合县、乡、村“美丽乡村”建设,多次组织地面机关党员干部对矿区边坡、邻矿村庄卫生进行全面清理,推动爱国卫生运动科学有序开展,凝聚起了爱国爱家、地企合作守望相助的强大力量。

# 矿区更绿 家园更美 幸福更多

### ——香源煤业扎实开展爱国卫生运动纪实

记者 刘海梅 侯永星 刘晓璐

### 优环境——强化地面清洁治理

“速度慢一点,把犄角旮旯都冲干净……”,早上九点,刚踏进香源煤业办公楼大院,就看到行政科长王华组织环卫队人员在冲洗场区卫生。大院四周绿树成荫,红花成簇,多处燕子窝中小燕子探头探脑叽喳欢叫,嘴衔食物的老燕子在头顶盘旋而过停留屋檐与小燕子对望,温馨而舒适的场面让我们忘记了此刻身处的是煤矿。“现在矿区环境越来越美,就连燕子都扎堆建窝”,同行的工作人员指着远处几个燕子窝向我们说道。

长期以来,香源煤业将矿区地面环境治理力度作为一项重要工作来抓,形

行清理,对人员集聚的“两堂一舍”,以及公共场所科学开展防疫消毒,并形成常态化。与此同时,根据公司总体部署,结合爱国卫生运动的要求,制定下发了《香源煤业公共环境卫生管理考核方案》,对全公司地面区域进行划分,明确了责任,以制度保障、狠抓落实、加强考核促进公共环境卫生治理,为职工营造了舒适、干净、整洁的工作环境。“通过深入开展爱国卫生运动,既打扫干净屋子,又打扫干净心灵,人人参与,共同构建健康、和谐、温暖、友爱的美好家园。”机关党支部书陈姝羽这样说。

### 养良习——培养文明生活方式

“垃圾不落地,文明你我他”“卫生环境靠大家”“讲卫生、勤洗手、勤通风”……走在香源煤业的生活、工作场

提高文明素养,香源煤业一手抓环境整治,一手抓良习养成,通过及时准确的疫情防控科普宣传,倡导健康文明的生活方式,全面提升广大干部职工的防控意识,同时积极引导职工树立“从身边小事做起,摒弃不良生活方式”的文明健康生活习惯。公司机关党支部也配合下发了《香源煤业机关科室2020年管理考核办法》,进一步加强文明礼仪,优化保障服务,严肃工作纪律,规范工作秩序,创建整洁办公环境,使党员干部环境卫生意识和公共道德意识进一步得到提升,养成良好的卫生习惯。

“开展爱国卫生运动以来,我感觉最大的变化就是大家的卫生意识提高了很多,戴口罩、勤洗手等好习惯已成为生活常态,而且现在随地扔烟头、丢垃圾的现

